

EL SOCIALISTA

PABLO IGLESIAS, FUNDADOR

Año LIII. — Núm. 8.820

Madrid, martes 28 de junio de 1938

Precio del ejemplar, 15 céntimos

SERVICIO HISTORICO MILITAR
ARCHIVO DE LA GUERRA DE LIBERACION
DOCUMENTACION ROJA
ARMARIO LEGAJOS CARPETA DOCUMENTO
50 211 6 25
NUMERADO DEL 1 AL

SERVICIO HISTORICO MILITAR
ARCHIVO DE LA GUERRA DE LIBERACION
DOCUMENTACION ROJA
ARMARIO LEGAJOS CARPETA DOCUMENTO
NUMERADO DEL 1 AL



Redacción, Administración
y Talleres:
Trafalgar, 31 - Madrid

Ya es la británica, gracias a Chamberlain, la flota mercante más indefensa del mundo

A CONFESION DE PARTE...

El catolicismo y el cristianismo

El «Correo de Bilbao» abomina del catolicismo sin patria y sin dignidad espiritual, muy arraigado, según él, en el suelo español, y representado en Francia por el periódico ultramontano «La Croix». Tarde se dan cuenta de esa verdad los españoles de la patria encarcelada. Nosotros estábamos de vuelta sobre el particular desde que tuvimos uso de razón. Pero no se trata de tal o cual catolicismo extendido en uno u otro país, sino del catolicismo a secas, hechura de la Iglesia que ha bastardeado las esencias cristianas, evaporándolas en el decoro de nuestra era. Catolicismo y cristianismo han llegado a hacerse irreconciliables y antitéticos.

El catolicismo es la pompa eclesiástica, el boato, la misa cantada, la procesión y la novena; es el papa en su silla de oro, el Vaticano con sus once mil y pico de habitaciones, los cardenales de caras empolvadas y manos anilladas; es el Corazón de Jesús y la Inmaculada, invento afortunado de atracción jesuítica; es la apariencia, lo exterior, la forma sin relación con el fondo. El cristianismo, en cambio, es el espíritu atribulado que ora en silencio; es el Cristo que recorre, predicando, los pagos de Galilea, que se enfrenta con los grandes del mundo y que muere por su verdad en el Calvario; es la religión del simple cura de aldea que comparte su ignorancia y pobreza con gañanes y cabreros; es lo último del alma de un creyente, que se resuelve en hechos de resignación y caridad.

El catolicismo resume la soberbia, el apego a los bienes materiales y a las vanidades mundanas, el despotismo, la guerra. El cristianismo sintetiza la humildad, el desprecio de los honores y riquezas, la mansedumbre, el amor al prójimo, la paz consigo y con los demás.

El catolicismo, que comenzó siendo disputa de teólogos, ha acabado por ser el ímán o religión que vincula a los banqueros, a los terratenientes, a los dignatarios eclesiásticos, a los altos magistrados, a los fanfarrones militares, trabados todos por estrecho maridaje y secundados por una pequeña recaudación y supersticiosa. El cristianismo es el refugio religioso de los pobres, de los pequeños, de los sencillos y limpios de corazón.

El Cristo que impiamente invocan los católicos contemporáneos nuestros, es un Cristo absurdo e inimaginable. Un Cristo con levita y rebosante de cheques y billetes de cartera; un Cristo montado a caballo, que inspecciona a sus operarios sudorosos, los exprime y esquilma; un Cristo aparranado en un lujoso automóvil, repartiendo bendiciones por la ventanilla con su mano enojada y salida de una bocamanga de ricas telas; un Cristo sentado fúnebramente en un tribunal con la misión de privar de la libertad o de la vida al prójimo; un Cristo empujando una espada, desafiador, o, finalmente, un Cristo bobo o fanático, empujando, que masculla plegarias de sinagoga en sinagoga. Este Cristo es poco más o menos el mismo que pudieran concebir los Efulones, los Escribas y Fariseos, los Pilatos, los caudillos de los Césares y la plebe prosternada ante los números de Roma.

Por el contrario, el Cristo que conciben los verdaderos cristianos es el que conversa amablemente con la Samaritana, disculpa a la Magdalena, derrama bondad sobre los desvalidos, atrae a los pecadores, ve complacientemente desgranar espiigas a sus discípulos para saciar el hambre, condena la violencia, vive y muere por todos sin pensar en sí mismo...

Siendo esto así, no es de extrañar que los católicos del día se hayan cobijado bajo la bandera fascista. Bajo ella no dejan de pisotear, uno por uno, todos los preceptos y consejos cristianos. Si Cristo volviera al mundo de incógnito, el papa lo excomulgaria, el terrateniente lo mataría de hambre y de trabajo y, si se negaba a trabajar, todo el aparato represivo del Gobierno burgués (policía, juez, etc.) daría con él en la cárcel, hasta que el falan-

DOS NOTAS DIPLOMATICAS

SE CONSTITUYE LA COMISION DE NEUTRALES QUE ACUDIRA A LOS LUGARES BOMBARDEADOS

BARCELONA, 28 (1 m.). — Con fecha 24 de junio, el encargado de Negocios del Reino Unido en Barcelona entregó en el Ministerio de Estado, con carácter urgente, la siguiente nota:

«Excelencia: Siguiendo instrucciones del principal secretario de Estado para Negocios Extranjeros del Gobierno de su Majestad, tengo el honor de informar a vuecencia de lo siguiente:

El Gobierno de Su Majestad está tan horrorizado por los recientes bombardeos aéreos de Alicante y de Granollers, que tuvieron por consecuencia pérdidas considerables de vidas del elemento civil, sin asegurar verdadero objetivo aparente militar, que desea ansiosamente emprender toda la acción posible encaminada a detener tales procedimientos de guerra. Es de opinión que posiblemente las dos partes en lucha en España se sentirían inclinadas a renunciar a tales bombardeos si supiesen que existe una Comisión independiente, al servicio de ambas, encargada de trasladarse rápidamente al lugar en que se produjese cualquier bombardeo, con el fin de establecer un informe sobre los daños causados, buscando si, en su opinión, dicho lugar contenía objetivos militares.

La Comisión debería dar publicidad inmediata a su informe. El Gobierno de Su Majestad ha considerado, pues, la oportunidad de la creación de un pequeño organismo, integrado por oficiales militares, con residencia en Francia, y que estarían dispuestos a trasladarse a cualquiera de ambos lados a petición de aquel que hubiese sufrido un ataque aéreo, para redactar un informe imparcial sobre los hechos, tales como examinados y vistos por ellos.

Es evidente que dicho organismo debe ser integrado por oficiales pertenecientes a países que en ninguna forma se sientan identificados con ninguna de las partes en lucha. El Gobierno de Su Majestad y los Gobiernos de Suecia y Noruega han designado ya su oficial cada uno para dicho fin, y se han ultimado los preparativos para la salida de esta Comisión en la fecha más cercana posible. El lugar de residencia será, probablemente, Toulouse, y yo espero estar de un momento a otro en condiciones de informar a V. E. sobre la fecha exacta de la salida de los comisionados.

Es de subrayar que en la opinión del Gobierno de Su Majestad ninguna consideración de orden político debe intervenir en esta cuestión, y que los oficiales que la integran no adquirirán otra responsabilidad que la suya propia.

El objeto de la presente idea es únicamente detener, si es posible, la execrable destrucción de vidas de no combatientes.

Me permito rogar a V. E. que me informe lo más rápidamente que estime conveniente si el anterior esquema se ajusta a los deseos del Gobierno de la República, expresando mi esperanza de que el Gobierno español hará uso de los servicios de la Comisión en cualquier ocasión que considere haber sido objeto de un bombardeo aéreo de la naturaleza arriba indicada.

Aprocheo esta oportunidad para ofrecer a V. E. la seguridad de mi más alta consideración.—J. H. Leche»

El Gobierno español contestó en el día de ayer a la anterior nota en los siguientes términos:

«Excelentísimo señor: En respuesta a su nota de 24 de junio sobre la creación de una Comisión integrada por oficiales designados por los Gobiernos del Reino Unido, de Suecia y de Noruega, encargada de trasladarse rápidamente a los lugares en que se hubiese producido un ataque aéreo, a fin de establecer un informe público sobre los daños ocasionados y la existencia o no de objetivos militares, me honro en manifestarle lo siguiente:

1.º El Gobierno español ve con satisfacción que sus reiterados requerimientos a las potencias que en febrero último tomaron la iniciativa de una acción internacional destinada a poner fin a métodos de lucha inadmisibles y cuyo empleo le repugna, hayan conducido, por fin, a una iniciativa susceptible de dejar claramente de manifiesto ante la opinión pública mundial quienes son los que se entregan en España a la práctica salvaje de la guerra totalitaria.

2.º Durante cinco meses, el Gobierno español, que apenas pronunciadas en la Cámara de los Comunes las primeras palabras indicadoras de que el Gobierno del Reino Unido se disponía a estudiar el modo de hacer cesar los bombardeos sobre ciudades abiertas, dió las órdenes adecuadas para que no se produjese una sola

gista o soberbio militar lo acerbillara a tiros junto a la tapia. Aunque parezca raro, las esencias cristianas las defendemos los que no alardeamos de católicos. Las esencias cristianas que posan los pies en la Tierra.

No ha descubierto, pues, el Mediterráneo el periódico fascista de Bilbao al decir que el catolicismo carece de patria y de dignidad espiritual. Lo que en España está haciendo es una prueba incontestable.

por parte de las fuerzas aéreas de la República, ha presenciado día tras día cómo al amparo de la ausencia de una reacción internacional de tipo oficial la aviación germano-italiana se vio alentada a extender su acción terrorista y destructora sobre la población civil.

3.º El Gobierno español consideraba, y sigue estimándolo así, que no encaja en su concepción del verdadero carácter de la lucha que se desarrolla en España, ni en los sentimientos que le inspira el pueblo español en su totalidad, el responder a la matanza en masa de mujeres y niños y no combatientes en general, cobrándose las vidas perdidas en la España republicana con otras vidas españolas arrancadas de la población civil de la zona rebelde. Cualquier respuesta a la que le pudiese obligar la persistencia en las agresiones aéreas de la naturaleza mencionada, serán sobre la base de la anterior consideración.

4.º El Gobierno español acoge con gratitud las expresiones de horror del Gobierno del Reino Unido ante los bombardeos de Alicante y Granollers, contenidas en la comunicación que motiva la presente respuesta, y toma nota de que, a juicio de ese Gobierno, tuvieron por resultado la pérdida de vidas civiles sin aparentemente objetivo militar.

5.º El Gobierno español tal como lo anunció el comunicado publicado con ocasión de uno de sus recientes Consejos de ministros, saluda la creación de la Comisión de encuesta, se declara conforme con su composición y sus fines y le asegura desde ahora el concurso de su más decidida y leal colaboración.

Aprocheo esta ocasión para reiterarle a V. E. señor encargado de Negocios, el testimonio de mi consideración más distinguida.—Julio Alvarez del Vayo.

Señor J. H. Leche, encargado de Negocios de la Gran Bretaña.—(Febus.)

MORTERAZOS SILENCIOSOS

El vasito de vino se ha puesto insoportable con sus transformaciones. Del «medio chico» pasó al «quince», y de éste, al «chato» andaluz. No sólo ha variado en el precio, sino en el contenido. Mas esto investiguemos un químico, que puede que halle en él algún parentesco con el veneno de los Borgias. En cuanto al precio... ¡guardias, guardias! Una copita del que dijeron «malaga», 3,15 pesetas. Los demás «bebestibles» siguen este compás. Un vasito chiquísimo de horchata, una peseta. Un poco de agua con zumo de naranja, cinco reales. Y así lo demás. ¡Enzordad, chinchés, engordad, que ya estallaréis! A todo cebón le llega su san Martín...

El ex marqués de Rivalso trama atentados con otros nobles, según la Prensa parisina. Terminan por donde empezaron sus ascendientes bandoleros. Sólo que, en España, lo hacen al dictado de sus amos extranjeros.

Si el proletariado mundial siguiera la propuesta de los Sindicatos argentinos de boicotear las mercancías de los países fascistas, el fascismo caería de bruces en muy poco tiempo y se ahorraría el trabajo de tener que aplastarlo con las armas.

El ministro de Instrucción alemán dice que, «por la razón, el individuo tiene una existencia sin combate; pero el combate es el conservador de todo». En efecto: la guerra totalitaria lo «conserva» todo... Pero la guerra totalitaria es obra de «su» razón. ¡Si se hiciera a garrazos! De todos modos, donde las dan las toman. Y esas simplezas, dichas para incensar al dios Hitler, prepararán el terreno para arrasar otra vez al Reich.

La cosecha en los países fascistas es pésima. ¿Qué más da? Teniendo cañones... Lo peor es que el pago decide el resultado en las guerras modernas. Y en la que se acerca puede ser el determinante final del tinglado de los chulos y hampones internacionales.

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

EL INTERES UNIVERSAL DEL DRAMA ESPAÑOL

PARIS, 27.—La Prensa ha publicado las siguientes declaraciones que el presidente de la República, señor Azaña, concedió al escritor soviético Ilya Ehrenburg:

«La razón profunda de la República y su justificación histórica es el propósito de adelantar la civilización en España por dos caminos: liberar al hombre español de las trabas impuestas por los regímenes caducados, convirtiéndose el trabajo en la categoría cualitativa dentro de la sociedad, y poner en primer plano las potencias espirituales de la nación.

El propósito y el valor de la República no ha consistido, como pretenden sus detractores, en regenerar los valores de la civilización española, en lo que tiene de vivo y permanente dentro de la Historia universal, sino el prestar los medios para que el genio propio del país florezca de nuevo con sujeción a las condiciones actuales de la vida. La República, al nacionalizar la política española, quería y

PANORAMA INTERNACIONAL

CHAMBERLAIN CONTINUA IMPASIBLE FRENTE A LOS NUEVOS ULTRAJES AL PABELLON INGLES

LONDRES, 27.—Las dos últimas agresiones aéreas cometidas por la aviación extranjera, al servicio del general Franco, contra navios mercantes ingleses ha causado en los círculos políticos londinenses tanta mayor indignación cuanto que las indicaciones recibidas desde hace cuarenta y ocho horas en Londres hacían prever el fin de estas agresiones.

En los mencionados círculos políticos se preguntan si estas agresiones significan que las anteriores y conciliadoras indicaciones han de considerarse nulas y no recibidas.

Algunos llegan a preguntarse si Franco controla efectivamente la aviación que tiene a su servicio.

En todo caso, lo que es seguro es que el nervosismo político que se puso de relieve en la última sesión de la Cámara de los Comunes es hoy mayor como consecuencia de las últimas noticias recibidas de España.—(Fabra.)

EN LOS COMUNES SIGUE EL GOBIERNO COSECHANDO DIATRIBAS

LONDRES, 27.—En la sesión de hoy en la Cámara de los Comunes, el diputado laborista comandante Fletcher preguntó si el jefe del Gobierno había recibido alguna comunicación del Gobierno español exponiendo su criterio sobre la propuesta del traidor Franco en relación con el establecimiento de zonas neutrales para los barcos británicos en aguas españolas.

Le contestó negativamente el subsecretario de Estado, Butler, quien agregó que, como la proposición procede de Franco, es preciso estudiarla detenidamente antes de someterla al Gobierno español.

En la sesión, numerosos diputados formularon preguntas al Gobierno en relación con el problema español, y tanto el primer ministro como el subsecretario de Estado, contestaron a ellas repitiendo las manifestaciones hechas anteriormente.

Chamberlain y Butler declararon que el Gobierno inglés está en contacto con los Gobiernos de otros países con vistas a la solución del problema español.

La diputada laborista Wilkinson preguntó si los aviones que salen de Italia para bombardear las ciudades de la costa española y regresar a Italia figuran en la lista del material que el Gobierno italiano se comprometió a no enviar a España.

Butler contestó que se desconocían las operaciones de esos aviones.

Contestando a otra pregunta formulada por el mayor Attlee, Chamberlain confirmó la decisión del Gobierno británico de no alentar a los armadores ingleses a armar, a los navios que marchan a los puertos españoles, con cañones y ametralladoras.

Attlee preguntó entonces si consideraba imposible proveer a los barcos mercantes ingleses de piezas antiaéreas para defenderse de los ataques de los aviones en caso de guerra.

«No he dicho eso»—contestó el jefe del Gobierno—. He dicho que una de las dificultades con que se tropieza es la imposibilidad de armar a los barcos mercantes sin modificar seriamente su estructura.

La diputada independiente miss Rathbone preguntó al Gobierno cuántos buques británicos habían sido hundidos desde que Chamberlain anunció que la repetición de tales agresiones comprometería las relaciones entre la Gran Bretaña y los cabecillas rebeldes.

Le contestó Butler, diciendo que después de la declaración del jefe del Gobierno en 14 de los corrientes habían sido hundidos otros dos barcos ingleses, uno gravemente averiado y otros tres menos gravemente. Han resultado dos tripulantes muertos y otros heridos. El subsecretario agregó que no tenía nada que añadir al discurso pronunciado por Chamberlain el día 23 del corriente mes de junio.—(Fabra.)

COMENTARIOS DE Prensa FRANCESA

PARIS, 27.—Los bombardeos a ciudades abiertas y las supuestas intenciones del Gobierno español continúan siendo el tema principal de los comentarios de la Prensa francesa.

«El Fígaro» declara que París y Londres deben esforzarse por poner término a los criminales bombardeos de los rebeldes contra las ciudades abiertas.

Mientras las escuadrillas italianas continúan bombardeando poblaciones civiles, la guerra de España tendrá un carácter peligrosamente explosivo.

«L'Ouvre» dice: «Cuando alguien replica a un atentado y acarrea con ello graves consecuencias, el responsable de ellas no es el que replica, sino el autor del atentado. Si se quiere la paz, hay que terminar primero con ese atentado.»

UN DISCURSO DE LITVINOV

MOSCU, 27.—El comisario de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S., Litvinov, pronunció un discurso prelectoral en la circunscripción de Petrogrado, por la cual presentaba su candidatura.

Se ocupó de la situación internacional, destacando las contradicciones exteriores, que dieron motivo a la última guerra mundial. Señaló que Alemania ha anulado todos los Pactos derivados de la misma, y con su anexión de Austria ha hallado compensación a las pérdidas territoriales que entonces sufrió. Ante la pasiva actuación de las demás potencias, Alemania se propone lograr en breve plazo el restablecimiento de sus fronteras del año 14 y, al mismo tiempo, la concesión de colonias. Además, intenta arrebatrar a los aliados antiguas posiciones que éstos tienen, de gran valor militar.

El orador se refirió principalmente a la actuación alemana en España, mancomunadamente con Italia, a la ocupación de las Baleares y Marruecos.

Francia, con su tolerancia y neutralidad respecto de España, tiene que ver ahora los peligros que corre ante la actitud alemana. Con respecto a la situación en el Mediterráneo, la posición de Francia e Inglaterra ha empeorado, mientras mejor notablemente la de Alemania.

Refiriéndose luego al Japón, dijo que éste pretende una hegemonía en Asia, burlándose del Tratado de Washington, que solamente ha respetado durante diez años.

«Considera cada vez más debilitada la actuación de la Sociedad de Naciones, que ya no responde a los fines para que fue creada.»

Entiende que la política de agresión ilimitada de Alemania tiende en su propaganda antisoviética a anexarse Ucrania y el Ural, cosa que ellos evitarán por todos los medios.

Terminó diciendo que la política exterior de la U. R. S. S. es de paz y se atiene a los principios de la Sociedad de Naciones.—(Fabra.)

CASA DE ASTURIAS

DELEGACION DE MADRID

Todos los jefes, oficiales y sargentos procedentes del Ejército del Norte que no hayan revalidado el nombramiento, y, por tanto, no hayan sido confirmados en sus empleos por el D. O. del Ministerio de Defensa, deben pasar por la Casa de Asturias, en Madrid, Alcalá, 31, con toda urgencia, para enterarles de un asunto que les interesa.

LA GUERRA EN ASIA

El Japón necesita una rápida victoria

SHANGHAI, 27.—El Japón se prepara para movilizar todas sus fuerzas militares disponibles y lanzarlas en el actual conflicto con China, esperando obtener así una victoria Chang-Kai-Chek a pedir la paz.

Esta es la impresión firme de los observadores militares extranjeros tras la decisión del Gobierno de Tokio de colocar nuevos generales extremadamente influyentes a la cabeza de dos Ministerios. Al modificar el Gobierno, el príncipe Konoje, primer ministro, ha concedido a los Estados Mayores plenos poderes para proseguir sin descanso la campaña de China.

Todos los expertos extranjeros saben que la guerra no declarada entre China y el Japón, que estalló el 7 de julio de 1937, ha entrado en una fase crítica y que constituye el mayor de los conflictos militares en la historia asiática. Y conceden una significación particular al hecho de que el mariscal Chang-Kai-Chek ha decidido asumir personalmente la dirección de las operaciones ante Chengohi, posición llave que domina las obras defensivas exteriores de Hanku y que es el objetivo esencial de avance japonés hacia la China central.

«Creemos saber que para asegurarse una victoria rápida sobre Hanku, los japoneses preparan la invasión de la China del Sur, para obligar al generalísimo chino a distraer una gran parte de sus tropas del frente de Lunghai. Desde hace varias semanas el Japón concentra fuerzas militares y navales con vistas a un ataque simultáneo sobre las posiciones vitales a lo largo de las costas de China del Sur. Los peritos militares extranjeros calculan que 60.000 soldados de infantería han sido concentrados en los campos de Formosa, mirando a Amoy, Svateu y Fuchú, y que, además, numerosos barcos de guerra han anclado a lo largo de estos puertos, así como en las islas vecinas de la colonia portuguesa de Macao. La invasión de China del Sur, proyecto que el Estado Mayor japonés acaricia de antiguo, había sido dispuesta para el 25 de diciembre último; pero fue bruscamente aplazada hasta una fecha indefinida, cuando corrió el rumor de que el mariscal Chang-Kai-Chek quería capitular con motivo de la ocupación de la vieja urbe de Nankin.

Los sangrientos «raids» aéreos sobre todos los centros y vías de comunicación de China del Sur han sido intensificados como preparativo de la ofensiva general por tierra y mar. Desembarcando en Amoy, la infantería japonesa podría ocupar la línea del ferrocarril Hong-Kong-Cantón-Hanku, colocando a los chinos en el trance de no poder recibir por ahí más cargamentos de armas y municiones. El Estado Mayor japonés no ha preparado ataque alguno directo sobre Cantón, pero se propone aislar completamente esta ciudad, incomunicándola con el norte de China.

Pese a esta amenaza, no sienten desaliento ni se ven abatidos los jefes militares chinos. Afirman que conforme avanzan sus enemigos, olvidan la consolidación de las posiciones ganadas, y que la longitud y extensión de las líneas japonesas favorecen los métodos que practican las columnas chinas, impidiendo la coordinación de los distintos frentes nipones. Además, los chinos creen que el tiempo es para ellos un factor benéfico y que cada día de guerra quebranta mucho a los japoneses.—(United Press.)

LONDRES, 27.—Contestando esta tarde, en la Cámara de los Comunes, al diputado conservador Graham, el subsecretario de Estado, Butler, ha dicho que los Gobiernos francés e inglés han precisado al Gobierno de Tokio que ambos considerarían la ocupación de la Isla Hainan por las tropas japonesas como una medida que podría dar lugar a complicaciones indeseables.

En caso de que estas complicaciones se produjeran, los Gobiernos de París y Londres, se prestarían recíprocamente, sin duda alguna, todo el apoyo que exigieren las circunstancias.—(Fabra.)

SUSCRIPCIONES:
Madrid, un mes..... 3,50 ptas.
Provincias, trimestre..... 10,50
25 ejemplares, 2,75 ptas.

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD:
Pídanse tarifas a la Administración
Apartado de Correos 10.036

CONSEJO DE MINISTROS

EL GOBIERNO CASTIGARA CON MAXIMO RIGOR TODA INGERENCIA PRIVADA EN LA POLITICA EXTERIOR

BARCELONA, 27.—Hoy se ha reunido el Consejo de Ministros. La reunión comenzó a las once y treinta y terminó a las dos y cuarenta y cinco. A la salida, fue facilitada la referencia, que dice así:

El presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional ha dado cuenta de las últimas novedades militares, y ha destacado el alto espíritu y resistencia heroica de nuestras tropas ante los ataques de las tropas italo-alemanas.

Se han despachado diversos expedientes de pena de muerte, y ha continuado el despacho de diversos asuntos de trámite de casi todos los departamentos. Se han aprobado también varios créditos extraordinarios.

El ministro de Estado informó ampliamente sobre la situación internacional en relación, no solamente con los últimos acontecimientos, sino con las líneas generales de la política europea respecto a España, a fin de que la posición del Gobierno frente a los principales problemas que la lucha plantea en el orden exterior queden establecidos de manera inequívoca. El ministro de Estado resumió sus puntos de vista, y, examinados

por el Consejo, merecieron su aprobación unánime.

El Consejo de Ministros, estimando que determinadas actividades en el extranjero por elementos de la España leal son susceptibles, incluso dentro de las más nobles intenciones, de inducir a error sobre los verdaderos propósitos del Gobierno, constituyendo un elemento peligroso de desconcierto y confusión, recuerda que la política exterior de España sólo corresponde llevarla al Gobierno de la República, a través de sus órganos adecuados, y que nadie, fuera de él, está autorizado para asumir iniciativas de ninguna clase, exponiéndose, al obrar en forma contraria, a las sanciones que hubiere lugar, y que se aplicarán con el máximo rigor.

El ministro de Estado dió, igualmente, a conocer el texto de la nota cursada, en la noche del sábado, por el Gobierno británico, con carácter urgente, sobre los bombardeos aéreos, y los términos de la respuesta del Gobierno.—(Fébus.)

Sociedad General de Autores de España

OBLIGACIONES ORDINARIAS
7 POR 100

Se pone en conocimiento de los interesados que, por acuerdo del Consejo de administración, el día 1 de julio próximo, a las diez de la mañana, y en el domicilio social, plaza de Cánovas, 4, se procederá a emitir al quinto sorteo de amortización de Obligaciones y al pago de los cupones vencidos números 18, 19, 20 y 21.

Tanto el importe de las Obligaciones amortizadas como el de los referidos cupones, previa deducción de impuestos vigentes, se pagarán desde el día 15 de julio próximo.

Por la Sociedad General de Autores de España: El administrador general interno, G. Carretero.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Sindicato de Agentes de Seguros.—Se convoca a junta general extraordinaria para mañana, 29 de los corrientes, a las seis de la tarde, con objeto de tratar asuntos de interés general.

S. R. I. (Grupo Aida Lafuente).—Se convoca a los afiliados a este Grupo a la reunión mensual, que se celebrará el próximo domingo, día 3 de julio, a las cinco de la tarde, en Prado, 21 (Ateneo).

Sindicato Nacional de Trabajadores del Seguro y la Previsión (U. G. T.).—La Sección Madrid encarece a sus delegados sindicales que pasen por Secretaría, de cinco a siete de la tarde, hoy y mañana, o por la mañana de este último día.

PRO EVACUADOS DE LEVANTE

La Junta directiva del Sindicato de Profesionales y Oficios Varios de Madrid ha abierto una suscripción, encabezada con 1.000 pesetas, con el fin de engrasar la suscripción abierta por el Ayuntamiento de Madrid, a beneficio de los evacuados de Levante, y ruega a todos sus asociados se pasen por Secretaría a depositar su donativo a beneficio de dichos camaradas, para demostrar, una vez más, la solidaridad que siempre, y más

SE NECESITA LOCAL
PARA INDUSTRIA, CON AMPLIAS NAVES Y PATIO
Escribid: GUTIERREZ
MONTERA, 15. Anuncios

en momentos de infortunio, existe entre la clase trabajadora organizada.

El Comité ejecutivo del Sindicato de Trabajadores de la Industria Hotelera y Cafetera de Madrid (U. G. T.) abre una suscripción pro evacuados de Levante, encabezada con 2.000 pesetas.

Las Comisiones sindicales de casa o delegados de Sección vienen obligados a abrir una suscripción en los lugares de trabajo, para lo cual deberán personarse en nuestro domicilio social, Fernando VI, número 31, a recoger los pliegos confeccionados al efecto y recibir las indicaciones convenientes para la mejor efectividad de la suscripción.

De la falta de cumplimiento de lo mencionado se dará conocimiento en la primera asamblea que se celebre.

El Círculo Socialista Congreso-Centro comunica a todos sus afiliados que, secundando la iniciativa del Consejo Municipal de Madrid, tiene abierta, y encabezada con 150 pesetas, una suscripción pro evacuados de la zona de Levante.



Banco Hipotecario de España

PAGO DE CUPONES

Se recuerda a los poseedores de cedulas hipotecarias 5 por 100 que, a partir del próximo día 1.º de julio, se abonarán, con arreglo a las instrucciones marcadas por el Banco con fecha 13 de mayo último, los cupones vencidos en 1.º de marzo de 1937, por un importe líquido de 10.177,5 pesetas.

PETROLEO MEXICANO
Procedimiento conforme con el Derecho internacional

MEXICO 27.—El ministro de Hacienda, Suárez, ha comenzado una serie de conferencias por radio para explicar la política petrolera mexicana. El ministro ha comparado los procedimientos de expropiación empleados en los Estados Unidos con los usados en México, poniendo de relieve que estos últimos se basan más de acuerdo con las leyes internacionales, ya que México pagará indemnizaciones.—(Fabra.)

Mujer: Piensa que tus hermanas de Levante necesitan tu ayuda. Aporta lo que puedas a la campaña del Socorro Rojo Internacional para los evacuados de Levante.

ESPIAS Y TRAIDORES

Un buen nazi lo aprovecha todo para el espionaje

VARSOVIA, 27.—En los círculos políticos y militares polacos se muestra gran disgusto por el hecho de que los conductores de los 26 coches alemanes que participan en el raid del Automóvil polaco, pretextando el entrenamiento para la carrera, se dedican en realidad a estudiar las redes de carreteras y ferrocarriles polacos, así como los puentes, etc., principalmente en el lado de las fronteras oeste, este y sur. Se ha intervenido cerca de los organizadores de la carrera para que adopten las medidas de precaución necesarias para evitar estos estudios.—(Fabra.)

BUNNADAS NAZIS
Farsa religiosa compatible con el perfecto salvajismo

NUREMBERG, 27.—En un nuevo discurso pronunciado anoche en la montaña sagrada de Hesselberg, con motivo de las fiestas del solsticio, el agitador nazi Streicher admitió la existencia de evolutivos alemanes que luchan en España. Hablando de Checoslovaquia, dijo: «Nos hemos reído al saber que Checoslovaquia ha movilizado. Son incapaces de batirse con nosotros. Han reconocido la Liga de Naciones y se han aliado con el demonio, es decir, el judío». Terminó su discurso diciendo: «No tenemos necesidad de hombres nuevos, para confesarlos y encontrar fuerzas para el año venidero. Contemplamos la llama sagrada y descendamos después con el alma purificada. Somos nuestros propios sacerdotes, y después de haber subido a esta montaña, no hallamos más cerca de Dios. Los extranjeros podrán criticar cuanto quieran esta adoración; pero Dios estuvo siempre con Alemania, de los mil millones de años antes de que hubiera profetas.»—(Fabra.)

CURSILLO DE AFILIACION
Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Madrid

Se pone en conocimiento de los alumnos matriculados en el curso actual que el día 1 del próximo mes de julio dará comienzo un cursillo de ampliación de todas las enseñanzas que se cursan en esta Escuela, y en las mismas horas que han regido durante el curso. Al propio tiempo se darán conferencias de las distintas materias, a cargo de profesores especializados.

PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

EL EJERCITO POPULAR RESISTE BIEN EN LEVANTE Y ATACA EN EXTREMADURA

Parte oficial radiado a las veinticuatro horas:

«EJERCITO DE TIERRA.—LEVANTE.—En el sector de Ribesalbes, las fuerzas invasoras atacaron, con fuerte protección de aviación y tanques, nuestras posiciones de El Carol, Blanquet y Fuente de la Peña; siendo energicamente contenidas por nuestras fuerzas.

Otro ataque contra Tossal Ferrer fué asimismo totalmente rechazado. En la zona de Lucena del Cid, previo intenso bombardeo de aviación, el enemigo logró ocupar vertice Santera y La Solera. Durante la jornada capturamos 20 prisioneros, entre los que se hallan un teniente y dos cabos.

EXTREMADURA.—En el sector de Valsequillo, nuestras fuerzas conquistaron Plón de los Arcos; haciendo huir en disorder al enemigo. Fueron capturados 13 prisioneros, recogiendo seis ametralladoras, cuatro fusiles ametrallados, un centenar de fusiles y gran cantidad de municiones. Hoy se combate intensamente en la misma zona, donde las fuerzas españolas vencen la tenaz resistencia rebelde.

En los demás frentes, sin novedades.

TEATROS Y CINES PARA HOY

TEATROS

IDEAL.—6. La campanera (de A. Gonzalez Alvarez y F. Marquez música del maestro Sama)

A las 6,30

ASCASO.—Reparación La loca de la casa (la comedia de Galdós)

BARRAL.—El Fakir (tragedia en tres actos)

COMEDIA.—Cuidado con la Paca! (el exito cómico de la temporada)

CHUECA.—Infierno en las almas (grandioso exito)

ESPAÑA.—Yo quiero ser vedette (clamoroso éxito de risa)

ESPAÑOL (reintegrado).—Yerma (de Garcia Lorca, gran exito)

FUENCARRAL.—La chula de Pontevedra (el mayor éxito de risa)

GARCIA LORCA.—Fide por esa boca (superlativa excepcional)

JOAQUIN DIGENTA.—Las ansiosas (magnífica revista)

LA A.—Los Hugonotes y La real gana (gran exito)

LOPE DE VEGA.—¡Qué más da! (éxito extraordinario)

MARAVILLAS.—Las Leandras (famosísima revista)

MARTIN.—¡Las hay... frivolos! (la revista de las mujeres maravillosas)

MARINIS.—Mary Luz (el mayor éxito cómico de la temporada)

RAYON.—Retaguardia (de Alvaro de Albornoz)

PROGRESO.—La Malquerida (de Jacinto Benavente, gran exito)

TEATROS DE VARIEDADES

VALDERON.—6. Gran éxito del nuevo espectáculo Variadas 1937, plasmado en soberbios cuadros en los que intervienen La Yankee, Arthur, Carmelita Sevilla, Lerin, Marujita Pereira, Los Farman, Conchita Muñoz, Orquesta Caldera, Cecilia Ripoll, Consuelito Zamora, Carmelita Lopez, Finita Odoon, Jerezana y Macarena, Marchena, Carmelita Caballero, Inésita, Pena y Orquesta Filarmonica.

VARIEDADES.—4,45 y 7: Extraordinario programa: Teresita Diaz Conchita Perez, Carmelita Boves, Maruja Quiroga, Conchita Bello, Los Pipers, Victoria Madrid, Chavallitos Madrileños, Encarnita Iglesias, Carmelita Vázquez, Pepe Pinto, Niño Caracol, Manolo Bonet, Hermanitas Piquera, Consuelito Castizo, Gloria Madrid, Angelita Hernández, Julián, Mary Sandra, Elias de Landa, Juana Castellan, Cojo de Madrid, Antonio Rodríguez, Mary Fey, Mary Paz, Lolita de Málaga, Stela, Phary Sisters, Lupe Rivas, Cachito, Rámpar, Estampa Madrileña (fin de siglo), Amanecer mejicano, Rafael Martínez y Orquesta Rensajismo.

CINEMATOGRAFOS

BILBAO.—6 (única función): El Gran Ziegfeld (en español, por Myrna Loy, Lulie Rainer, William Powell, tercera semana)

De 4,30 tarde a 9 noche

CALLAO.—Programa doble: Estaba escrito (caballista) y ¡Ay, que me caigo! (Hard)

POPULAR CINEMA (San Miguel).—Dibujos en colores. Me los como vivos (Popeye). El hombre y el monstruo.

A las 5 y 7 de la tarde

ASTUR.—El vidente (sensacional).

AVENIDA.—No me dejes (Elisabeth Bergner, en español).

BACILO.—Mary Fey, (por Tino Rossi, con los tangos y rumbas más en boga).

CAPITOL.—La feria de la vanidad (en español, por Miriam Hopkins).

DOBE.—El gato montés (español).

ENCOMIENDA.—Madre querida y Lucrecia de venganza (caballista).

FIGARO.—La voz de la selva (emocionante).

GENOVA.—La Maratón del batallón (tragedia).

GOY.—Una persona (Ginger Rogers, en español).

LATINA.—Rebelión a bordo (en español, Clara Gable).

MONUMENTAL.—Martín del honor (drama emocionante, en español).

PADILLA.—Aurora de esperanza (español).

PALACIO DE LA MUSICA.—Una chica de provincias (Janet Gainer, en español, tercera semana).

ROYALTY.—Bolivilla (Jean Harlow, segunda semana).

SALAMANCA.—El pequeño vagabundo (por Boby Breen, el maravilloso actor y cantante infantil).

TICOCAN.—El hombre sin rostro (en español, Reginal Denry).

TIVOLI.—Bajo dos banderas (Claudette Colbert, Ronald Colman, Victor Mac Lagen).

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 9 noche

ACTUALIDADES (refrigerado).—Se man a Walt Disney: Partida de campo, Juguetes olvidados, Leyenda de Pasos, Bebés acústicos, El canario de Mickey, Secuestro, El gato montés (español), Camarada Mickey, Guerra en la nieve, España sí, CALÁTRAVAS.—Suzy (Jean Harlow, Francochet, Tony en español), CARRERAS.—Mary Burns, fugitiva (Sylvia Sydney en español), GONG.—Desfile de candilejas (maravillosa revista).

AVIACION FACCIOSA

Bombardeo e incendio de otros dos buques británicos

«Prosiguiendo sus criminales agresiones contra los mercantes británicos, la aviación italo-germana ha bombardeado hoy, en los puertos de Alicante y Valencia, respectivamente, a los barcos "Fairhand" y "Arlon". Ambas agresiones ocasionaron víctimas en las tripulaciones de los barcos, incendiándolos.»

154: Maximiliano de la Fuente Montoro, sesenta y un años, Villavieja, 2.

220: Alberto Rodríguez Muros, sesenta años, Javier Bueno, 13.

384: Isidro Hernández Frutos, cuarenta y nueve años, Raimundo Fernández Villaverde, 15.

389: Vicente Redondo Cibrián, dieciocho años, inútil del Ejército, Santa Isabel, 49.

401: Francisco Guerrero Vifahambres, dieciséis años, plaza de Lavapiés, 7.

402: Francisco Cay Castro, diecisiete años, plaza de Lavapiés, 7.

418: Cándido R. Gómez, cincuenta y siete años, María de Guzmán, 27.

427: Jesús Toledo Ribera, quince años, Bastero, 13.

439: Tomás Moreno Anaya, cuarenta y tres años, Canarias, 22.

440: Agustín Arcones Azanedo, cuarenta y seis años, avenida de Pablo Iglesias, 14.

453: Ignacio Martín Martínez, diecisiete años, Pacifico, 105.

482: Juan Hernández Hidalgo, sesenta años, Narváez, 74.

484: Salvador Abad Jiménez, cincuenta y cinco años, camino viejo de Cañillas, 14.

485: Juan Díaz Cussas, cuarenta y nueve años, Alberto Aguilera, 11.

499: Felipe Martín Rodríguez, veintiséis años, inútil del Ejército, Raimundo Fernández Villaverde, 5.

503: Manuel Pascua Rolá, dieciocho años, inútil del Ejército, Colón, 5 (Tetuán).

554: Crispulo Gómez Rodríguez, treinta y ocho años, Padilla, 6.

585: Santiago Arias Puertas, veinticuatro años, inútil del Ejército, carrera de San Jerónimo, 28.

670: Vidal Fernández Prieto, dieciséis años, Londres, 31 (Madrid Moderno).

671: Medardo Valencia Prieto, dieciséis años, Londres, 31 (Madrid Moderno).

729: Cipriano Sánchez Valle, cincuenta y cuatro años, Cava Baja, 28.

730: Félix González Blázquez, cincuenta y dos años, San Hermenegildo, 26.

733: Ignacio González Blázquez, cincuenta y ocho años, San Hermenegildo, 26.

Aviso a los combatientes estudiantes

La F. U. E. de Madrid, siguiendo normas del Comité nacional de la F. U. E. H., hace un llamamiento a todos sus afiliados que luchan en las trincheras en pro de la bandera antifascista para que se comuniquen rápidamente con la Secretaría de Movilización de la F. U. E. de Madrid, calle de San Bernabé, 14, con el fin de darles a conocer las normas y proyectos de gran interés para todos los estudiantes combatientes.

«Estructuración jurídica y social»

FOR JUAN MORENO MOLINA

En quioscos, 2 pesetas.

—Sale el Sol, esplandeciente como un incendio rojo.

—La mano en la puerta del Sol, el día, precisamente, para salir el ZUMOL.

Zumol, Zumol y Zumol.

SOLO EN BARFLOR

COMPRO CAMAS

PAGO BIEN. CROM. VALVERDE, 7

Armario dos lunas

MAQUINA SINGER VENDO

TELEFONO 35098

TRASPASO PENSION

Referencias: Conde Xiquena, 8, principal.

De tres a seis.

BACHILLERATO

Profesor especializado. Teléfono 10122.

MAQUINA ESCRIBIR

Compro a particular. Teléfono 61626.

PARA CONTRAER MATRIMONIO

LISTA 56. TELEFONO 69122

Evitar molestias e inconvenientes encargándonos documentación y expedientes. Seguro doméstico. Expedientes Clases pasivas. Asunto Juzgados y oficinas.

E. de H. VOS. De cuatro a ocho.

VENDO PIANO

BUENA MARCA Y SILLERIA

TELEFONO 63836

COMERCIALES, INDUSTRIALES

Presentación declaraciones, beneficios extraordinarios. Contribución de guerra. Toda clase de asuntos y documentos de Hacienda. Juzgados, Ayuntamientos, ANSOPAs, Funcionario, 16. Teléfono 22189.

ALMACENES SIMEON
TEJIDOS Y NOVEDADES
Plaza del Angel, 8
MADRID

Almacenes EL TESORO
GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS Y CONFECCIONES
LOS MAS ECONOMICOS Y MEJOR SURTIDOS
CUATRO CAMINOS Y TETUAN

BANCO URQUIJO
MADRID
CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS
DIRECCION TELEGRAFICA Y TELEFONICA: URQUIJO
DOMICILIO SOCIAL: ALCALA, 49
APARTADO DE CORREOS NUM. 49
TELEFONO 26555

MAQUINAS ESCRIBIR
COMPRO, PAGO RAPIDAMENTE
BORTALEZA, 43 -- TELEFONO 23673

COCINAS
para gasolina. Gran economía. L. Balmes.
ECHEGARAY, 21.—MADRID

PRESERVATIVOS «LA FRANCESA»
Plaza del Carmen, 1
Doce y veinticuatro pesetas docena.

VENTA SU MAQUINA
escribir hoy; nunca mejor. Clientes comprados prueban pago como nadie. Tel. 48138

RELOJES COMPRO
Marchen o no. Antiguos también. T.º 48138

MAQUINA ESCRIBIR
buena marca, compraria directamente a particular. Teléfono 60625.

DENTISTA Dentaduras. Consulta gratis. Teléfono 11254. Magdalena, 26. ALVAREZ

CAFE ESPARTERO BAR
EL PREFERIDO POR EL PUBLILOC
ALCALA, 103

COMPRARIA
básela y caja estadales. Teléfono 40791.

MAQUINA de escribir compraria a particular. Pagaria buen precio. Teléfono 13827.

SE NECESITA LOCAL
PARA INDUSTRIA, CON AMPLIAS NAVES Y PATIO
Escribid: GUTIERREZ
MONTERA, 15. Anuncios

COMPRARIA
básela y caja estadales. Teléfono 40791.

MAQUINA de escribir compraria a particular. Pagaria buen precio. Teléfono 13827.

SE NECESITA LOCAL
PARA INDUSTRIA, CON AMPLIAS NAVES Y PATIO
Escribid: GUTIERREZ
MONTERA, 15. Anuncios

COMPRARIA
básela y caja estadales. Teléfono 40791.

MAQUINA de escribir compraria a particular. Pagaria buen precio. Teléfono 13827.

SE NECESITA LOCAL
PARA INDUSTRIA, CON AMPLIAS NAVES Y PATIO
Escribid: GUTIERREZ
MONTERA, 15. Anuncios

COMPRARIA
básela y caja estadales. Teléfono 40791.

MAQUINA de escribir compraria a particular. Pagaria buen precio. Teléfono 13827.

SE NECESITA LOCAL
PARA INDUSTRIA, CON AMPLIAS NAVES Y PATIO
Escribid: GUTIERREZ
MONTERA, 15. Anuncios

COMPRARIA
básela y caja estadales. Teléfono 40791.

MAQUINA de escribir compraria a particular. Pagaria buen precio. Teléfono 13827.

SE NECESITA LOCAL
PARA INDUSTRIA, CON AMPLIAS NAVES Y PATIO
Escribid: GUTIERREZ
MONTERA, 15. Anuncios

COMPRARIA
básela y caja estadales. Teléfono 40791.

MAQUINA de escribir compraria a particular. Pagaria buen precio. Teléfono 13827.

SE NECESITA LOCAL
PARA INDUSTRIA, CON AMPLIAS NAVES Y PATIO
Escribid: GUTIERREZ
MONTERA, 15. Anuncios

COMPRARIA
básela y caja estadales. Teléfono 40791.

MAQUINA de escribir compraria a particular. Pagaria buen precio. Teléfono 13827.

SE NECESITA LOCAL
PARA INDUSTRIA, CON AMPLIAS NAVES Y PATIO
Escribid: GUTIERREZ
MONTERA, 15. Anuncios

COMPRARIA
básela y caja estadales. Teléfono 40791.

MAQUINA de escribir compraria a particular. Pagaria buen precio. Teléfono 13827.

SE NECESITA LOCAL
PARA INDUSTRIA, CON AMPLIAS NAVES Y PATIO
Escribid: GUTIERREZ
MONTERA, 15. Anuncios

COMPRARIA
básela y caja estadales. Teléfono 40791.

MAQUINA de escribir compraria a particular. Pagaria buen precio. Teléfono 13827.

SE NECESITA LOCAL
PARA INDUSTRIA, CON AMPLIAS NAVES Y PATIO
Escribid: GUTIERREZ
MONTERA, 15. Anuncios

COMPRARIA
básela y caja estadales. Teléfono 40791.

MAQUINA de escribir compraria a particular. Pagaria buen precio. Teléfono 13827.